

今年市中将以新型城镇化为引领,“开刀”整治乡村环境

污水处理设施明年全覆盖

本报记者 杨霄

2月16日,记者从市中区全区2012年度总结表彰暨作风建设大会上获悉,2013年市中区将坚持以新型城镇化为引领,开创城市转型发展的新局面。全区各级各部门要突出总投资255亿元、年度计划投资96亿元的205个城乡项目建设,做大核心区、做强小城镇、做美新型农村社区。

上半年,半数村庄建垃圾收集池

2013年市中区将完成城市控制性详规的提档升级,以及税郭镇、齐村镇、孟庄镇、西王庄乡、永安乡5个乡镇总体规划,实现城镇体系规划、城市控制性详规、小城镇发展详规“三个全覆盖”。

同时,今年要推进市南工业区、站北、五七总厂等棚改项目

房屋征收和建设,抓好太平街、三角花园西南片区、后陈湖等16个项目回迁安置房建设,确保群众按时回迁上房。对三角花园东南片区、前陈湖、大官庄等棚改项目,确保三年全面完成棚改任务。同时确保完成经济适用房、廉租房、公租房各200套的新建任务。

2013年市中区将启动33条城

市道路新建、续建、改建,以及16个公路交通工程建设。加快供热能力500万平方米的南郊热电厂换热首站、13.1公里的一级管网、以及50万平方米的旧小区二次管网改造工程建设。以51个乡镇建设项目为重点,加大乡镇驻地建设管理和投入力度,统筹安排好公共基础设施建设。

今年要建立健全农村垃圾收集、转运、处置体系,上半年各乡镇、光明路街道要分别建设1座压缩式垃圾转运站,全区50%的行政村要按照标准建设2150个农村垃圾收集池。同时,实施乡镇驻地污水管网配套,明年上半年全区所有乡镇要实现污水处理设施全覆盖。

对69家帮扶企业实行动态管理

2013年,市中区将实施“1511”工程,对列入帮扶的69家企业,实行动态管理,并结合“百项技改”工程,运用先进适用技术改造提升传统产业。

在枣庄经济开发区(城市转型产业示范园),将加快省道348线(开发区段)、长江六路等5条道路建设,确保年底前竣工通车;启动

大众路等9条道路新建和延伸工程,打造“十纵十横”的道路交通网络。按照“一心”(科创孵化中心)、“五园”(化工新材料、新医药、新信息、新技术、纺织服装)的功能和产业定位,搞好招商引资和项目布局,加快总投资48亿元、15个新上项目建设。严格新入区项目用地的报、批、供手续,确保新

增用地依法使用和集约节约利用。结合卫片执法检查,城乡用地和建设秩序整治活动,加大项目清理和企业整合力度,年内完成12个新清理和整合项目。同时,为拓展开发区发展空间,在园区总体规划的指导下,稳妥推进开发区内村庄整合,实现园区配套服务设施要素聚集和优化配置。

做好市南工业区改革,加快市肉联厂改制,上半年完成职工补偿和分流任务。要推进青檀南路、清泉路、十里泉路、新规划南北路等5条道路建设,打造“二纵三横”的交通路网。加快职工宿舍和十里泉二期棚改项目建设,做好征收收尾工作,确保3月底前完成房屋征收。

改善民生 解决就业问题

2013年将市中区坚持把高校毕业生、下岗失业人员、“4050”人员、零就业家庭等重点群体放在就业首位,进一步健全完善区、乡、村三级就业服务体系,多渠道开发就业岗位,全力促进充分就业,让老百姓的收入与经济发展同步增长。今年新增城镇就业8000人,转移农村劳动力4000人,城镇登记失业率控制在3.8%以内。

同时,继续加大财政投入,扩大社会保障范围,逐步提高保障标准,巩固完善全民医疗保险、城乡居民大病医疗救助、城乡养老保险、城乡居民最低生活保障、社会救助救济、五保供养等社会保障制度,建立覆盖城乡居民的社会保障体系。今年城市低保标准要提高到每人每月360元,农村低保标准提高到每人每月2200元,城乡居民基础养老金提高到70元,城镇居民基本医疗保险、新农合人均补助标准提高到280元。

一岁娃收压岁钱成了万元户

许多工薪族叹压岁钱越给越高,直呼吃不消



小孩手中紧握长辈给的压岁钱。本报记者 张旋 摄

本报枣庄2月17日讯(记者 张旋) 春节刚过,压岁钱成了人们热议的话题,不少孩子在春节期间都拿到了丰厚的红包。不少市民表示,孩子们过年收到的压岁钱远比自己年终奖高出很多,而发放红包则成为了一个不小的经济负担。

17日,记者采访了一些孩子家长,据了解,孩子们在过年期间收到的压岁钱大多都在三千元以上,不少家长表示,孩子们过年收到的红包,可比自己辛苦挣得工资高出了很多。家住市南区的王女士的孩子今年一岁,在过年中就收到了3500块钱的红包。“过年期间,家里人给压岁钱也就多外地的一些兄弟姐妹都

会回家,见到孩子都会给些压岁钱。亲戚一多,压岁钱也就积攒多了。过完年细数一下,竟然有三千多块钱,可真是不少。”王女士说。同时,其他的几位家长也表示,自己的孩子在过年中都能较为轻松地挣到一笔“可观”的压岁钱。

家住市南区的初女士的女儿更是其中的“佼佼者”。刚刚十一个月的小娃娃就在第一次的春节中收到了超万元的压岁钱,瞬间轻松成为了“万元户”。“孩子去年刚出生,家里的老人和亲戚们看到孩子都很高兴。毕竟是孩子第一次过春节,家里人给压岁钱也就多

说。同时,据介绍,由于春节期间亲戚们都会回家,难得见上一面,自然压岁钱给的也多一些。“有些亲戚是第一次看见孩子,给孩子个红包也是给孩子图个吉利。可是真没想到一下子收了一万多块钱。”

收红包的孩子们很高兴,但是对于刚工作不久的年轻人却是一个不小的经济负担。家住薛城区的宋先生告诉记者,他今年是第一年工作,平时除去生活花费,余下的积蓄也不多。趁着过年能拿些过节费和年终奖,可红包却让他越派越头疼。“过年了,给家里的弟弟妹妹和小辈的亲戚包个红包也很正常,只是没想

到算下来竟然也是笔大开销,即便我量力而行,也派出了两千多元的红包。”宋先生说。

同时,同样工作不久的张先生也面临着同样的问题。“我刚工作第一年,虽然收入不高,但毕竟可以独立了,家里亲戚也就自然不会再给红包了,但是我却要开始给家里的小孩子包红包。这一个年下来,只出不入,眼看年终奖都要见底了。”张先生郁闷地说。另外,张先生表示,现在工资、物价都在涨,派出的红包也自然要涨,一个红包二三百很正常,一些至亲至少要拿到千元才拿得出手,实在让人吃不消。

春运黄金周 滕州运送旅客27.3万人

本报枣庄2月17日讯(记者 孔红星 甘倩茹 通讯员 白雪峰 王磊 龙厚方 盛靖) 2013年春运黄金周从2月9日至15日,共7天。在春运黄金周期间,滕州市交通各部门安全运送旅客27.3万人次。

15日,记者从滕州汽车总站了解到,2月15日(正月初六)是春节长假的最后一天,很多赶着上班的旅客开始集中返程,形成了自春节长假以来的客流高峰。为方便旅客购票,汽车总站在原有售票窗口的基础上,不仅提供了多种售票方式,并且将预售票时间延长至30天。

据统计,截止到2月15日,滕州长途汽车总站共输送旅客16万人次,发送14000余个班次,加班包车100余部,旅客主要以青岛、上海、黄岛、北京、淄博、苏州、烟台、日照等方

向为多,客流与往年同期相比呈下滑趋势。

据介绍,春运黄金周期间,滕州市交通运输局根据客流变化,通过增加运力投入、延长运营时间等措施,保证运力充足,最大限度地方便旅客出行。

同时,滕州市交通局联合物价部门开展明查暗访活动,监督班车客运、出租车经营者严格执行运价政策,严禁乱涨价、乱收费,坚决治理乱涨价行为,保护人民群众合法权益。积极开展了“手拉手、心贴心、温暖春运”活动,采取预售、网络购票、上门送票、增设售票窗口、延长售票时间、创新售票方式等措施,满足学生流、民工流需求,健全小件寄存、托运、导乘、广播等服务设施和功能,保证了春运期间旅客的乘车需求。

躲小狗急刹车 两车追了尾

本报枣庄2月17日讯(见习记者 袁鹏) 17日下午在光明大道东段,为躲避一只横穿马路的小狗,5辆汽车接连紧急刹车,其中一辆刹车不及时的白色小车,撞上了前面的一辆MPV,使其冲入路边绿化带。

“前边的车突然急刹车,没反应过来。”冲入绿化带的白色小车车主对记者说,本来大家都好好的行驶着,没想到前面的车会突然停车。

被撞的MPV车主魏先

生描述说,当时在他前面的三辆车突然刹车,随后他也跟着紧急刹车,不料后面的车就撞了上来。等前面的车辆开走后,他才明白原来是只小狗横穿马路,逼停第一辆车。小狗已经被撞死,撞死小狗的车辆也已驶离了现场。但是他的车身尾部被后面的车撞得很严重,现在只能等待保险公司来处理。

所幸事故未造成人员伤亡,目前小狗尸体已由道路清洁人员带走处理。